Nom : Szober Prénom: Mateusz colle du: 09-10-2023 niveau de maitrise | poids compétence | note compétence note globale
Savoir énoncer les résultats importants du cours 1
Connaitre les hypotheses d'application des résultats 0 10 3,3
Savoir appliquer directement son cours sur un exemple simple 1
S'approprier : faire un schéma, identifier les grandeurs physiques et les hypotheses NE
Analyser : adapter I'écriture des relations, théorémes ou principes a la situation proposée NE 8,5
Réaliser :Savoir mener les calculs analytiques, numériques, résolutions d'équations 1 6 30
Valider : Vérifier la pertinence du résultat obtenu (critique de la valeur et de sa dimension) NE
Communiquer a l'oral dans un langage courant, scientifique et approprié 1
Rédiger proprement ses démarches au tableau 1 N 20
+ ‘
ajustement] note 9

Remarques : Tu peux mais visiblement le cours n'est pas connu ! Il faut réussir a s'y mettre *2

Colle

Exprimer [énergie thermique disponible dans un briquet
‘ [ CHey | O2i0) [ oy ]
| aprfcgmer™) | 75 | R | 400 | -250 |

Une maison de taille moyenne est chauffée i laide dune chaudiere ou fuel. Le réservair est de 4m?
pour une puissance de chauffage de 100kW, L'enthalpie standard massique de combustion du fuel
(qui contient principalement des hydrocarbures saturés lourds de densité 0.7) est 4,1 =
—40M]. kg™t Combien de temps la chaudizre pourra-t-glle fonctionner en continu ?

Pour mesurer la densité d dune huile de pétrole, on verse ds leau dans un
tube en U & deus branches verticales de sections 5, et 5, <5, On werse | 4
ensuite trés lentement de Ihuile de pétrole dansla branche 1. Puis on mesure

les cites verticales z; du ménisque de I'eau dans la branche 2, z; de I'huile et

2, de Linterfase. On nots py la masss volumigue ds lesau

Donner Vexpression de @

Bans un briquet, estimons @ 10g la masse de méthane, saft L0/16 de mal. L'enthalpie de réaction est,
en phase gazeuse :CH, + 20, = €O, + 2H,0 A H®(T) = —B25Kk] /mol et donc une énergie totale de
%k ~ 800K] soit de quoi parter a sbullition 0,2L d'eau (en négligeant toute perte )

Lalcane saturé est de formule €,Hyn,, ef sa masse est de lordre de 2800kg soit 112 6T soit 1
000 000 s dutilisation soit plus de 250 heures

Pour cette situation statique, ona

{: B +pglzy—20)
{ Po+peg(z; — 20)

Done d =——¢




Nom : Hubert Prénom: Clément colle du: 09-10-2023 niveau de maitrise | poids compétence | note compétence note globale

Savoir énoncer les résultats importants du cours 2

Connaitre les hypotheses d'application des résultats 1 10 6,7

Savoir appliquer directement son cours sur un exemple simple 1

S'approprier : faire un schéma, identifier les grandeurs physiques et les hypotheses NE

Analyser : adapter I'écriture des relations, théorémes ou principes a la situation proposée NE 11,5
Réaliser :Savoir mener les calculs analytiques, numériques, résolutions d'équations 1 6 30

Valider : Vérifier la pertinence du résultat obtenu (critique de la valeur et de sa dimension) NE

Communiquer a l'oral dans un langage courant, scientifique et approprié 1

Rédiger proprement ses démarches au tableau 1 N 20

n ‘
ajustement] note 12
IRemarques : Cela manque de précision
2. Clement [Tapez ici] [Tapezici

Danner le point représentat if de lammeniaz en situat ion diphasique avec
une fraction massiquede vapeur de 0,8 2 20°C

!

Sachant quuns boursills de 4,4kg ds propans colts snviron 10 surss quel sstle prix du MJ de
propans?

.5 (propaneg,) = —100k[.mal ™,

BH(HO,,,) = —250k].mal%, &:H7 (€0y,,) = —400k). mol

Estimer le nombre de casseroles contenant 1L deau
liguide & 0%C que Ponpeutporter & ébullit o aves uwe
houmille mEnAT G propane. A H°(sropane)) =

A H0(H,0y,
8°(C0s,,,)) = —200kL.mol ™ et

—100k[. mol,

—250k/. mo
4000}/ K kg

On considére ure réacton chimique s= démulant dans un caloriméme. On rowe § Vavarcement de
cetts réaction, T, la Empérange initiale du milieu et 7, sa température finals. La solution est
assimilable & 1me solution aqueuss de masse m. Monrer quil est possible dexprimer renthalpie
standard de réactorn.

Pourt rouver le paint représent af if, onpeut écrire que ce dermier vérifie unniweay enfropique
donng par s, = (1 —x)s, + x5, = 0.2 £45 + 0.8+ 8.5 & 8kJ/kg /K

Omia une réserve dénengis lises 1a réartion
CH, 50, = 3C0, + 4H,0

Soit ure enthalpie de réaction de —2100k]. mol™*. La bouteille contient 100mol depropane soit une
Ererge 210Mf & 10 eums soit & centimes le M.J de propane

Ilsuffitde faire le rapport entrsla chaleur disponible dans laboutsilleet1a chalsur pour chauffsr
1 L deaude 0°C & 100°C

Ona une réserve dénergie ligealaréartion:
C.H, +50,=3C0, + 4H,0

Soit ure enthalpie de réaction de —2100k). mol™*

— %2000




Nom : Estio Prénom: Dimitri colle du: 14-10-23 niveau de maitrise | poids compétence | note compétence note globale

Savoir énoncer les résultats importants du cours 2

Connaitre les hypotheses d'application des résultats 2 10 8,3

Savoir appliquer directement son cours sur un exemple simple 1

S'approprier : faire un schéma, identifier les grandeurs physiques et les hypotheses NE

Analyser : adapter I'écriture des relations, théorémes ou principes a la situation proposée NE 13,5
Réaliser :Savoir mener les calculs analytiques, numériques, résolutions d'équations 1 6 30

Valider : Vérifier la pertinence du résultat obtenu (critique de la valeur et de sa dimension) NE

Communiquer a l'oral dans un langage courant, scientifique et approprié 1 4 .

Rédiger proprement ses démarches au tableau 1 Y

n ‘
ajustement] note 14

IRemarques : C'est dommage car pour chaque exo, a chaque fois, tu fais une grosse étourderie

On considére un réservoir deau de hauteur H. Donner Aveclaloi de1a statique des fluidss et un axe asssndant ‘if—: —pg

vertioal). On utilisera le repérage ciwontre (origine au

. . e N z
Pexpression de la pression P(z) en référentiel terrestre
galiléen (le champ de pessanteur est considérs uniforme et

niveau du soll et une pression atmosphérique By

T

On donne la relation de la statigus des fluides en référenticl termestre Gialiléen (avec P
la pression, p la masse rolumique du fluide ot § le champ de pesanteur terrestre)

— . ¥y
gradP =pg
o
Om travaille aves uns bass verticals assendant (0,iy)
1) Obtenir Fexpression de la fonction P(y) si le fluide est incompressitle et que
P(H) =By

Le fluide est maintenant wn gaz supposé pafait de masse melaire M ala température

%) Domner Fespression de sa masse voluminue p en fanction de
P.M.R (cte des GP), Ty
%) En déduire alors que —f +E= 0 avec § aexprimer

L=

Résoudre cette équation si £(0) = &

On considére I'atmosphére terrestre comme un gaz parfait
(de températurs T(z) =T, — ez avec a constante et de
masse molare M ) . Montrer que lexpression de la
pression P(z) en référentie] terrestre galiléen (le champ de

. sn P
pessantsursst considéré uniforme et vertical) vérifie = =

aves @ constante. On utilissra le repérage ci-

contrs et uns pression au niveau du sol donmée par B

Soit P(z) = pg(H —2) + B,

On donne 1a relation de 1a statiqus des fluides sn référentiel terrestre Galilsen (avec P
la pression, p la masse volumique dufluide et § le champ de pesanteur terrestre)

—_— ¥
grade =pj
o

On travaille aver une base verticale aseendant (0.%;)

1 PG =—pglz—H) +By

2

3 Endéduire alors que 5 = — 222

o P =Re:
Diapres Laloi de la statique des fluides 25 = —pg = — 2

Et done % = dinp

din(T, — az)

Done © dinP = din(T, — az)m

Soit i din—
T—anTa

iz I
™= T
TreaiE 1}

Et

Mg
ko

Piz)
Done P




